

# ВОЗРОЖДЕНИЕ ВЕРЫ



100-летие храма  
Целителя  
и Великомученика  
Пантелеймона  
в Тарховке.  
9 августа 2006 года

100 лет назад, в августе 1906 года, протоиерей Николай Травинский освятил храм целителя и великомученика Пантелеймона в Тарховке. Большой праздник, посвященный вековой истории храма и прихода, состоялся 9 августа 2006 года в возрожденной церкви.

Каких-то два десятилетия тому назад вряд ли кто-то из жителей Тарховки или Сестрорецка мог себе представить, что храм будет отстроен заново. Ну а о том, что в день столетия церковь с трудом сможет вместить всех, кто в этот праздничный день пришел на службу, что на этот праздник собирается все духовенство благочиния Курортного района, которое вместе с благочинным округа отцом Сергием участвовало в торжественной литургии и крестном ходе, даже и мечтать-то никто не мог.

В 1937 году церковь обезглавили. Сначала здесь устроили клуб, затем передали здание НКВД. В бывшей церкви располагался суд. В 1952 году здание было передано в бессрочное пользование Управления пожарной охраны. Так храм превратился в ведомственный жилой фонд. Здесь поселились несколько семей. Одни жила прямо в алтаре.

В конце 1990 года началось движение за возвращение храма церкви. Первый молебен отец Владимир Чупов, ныне игумен Варфоломей, отслужил вместе с немногочисленными тогда прихожанами еще зимой 1991 года, на морозе, в передней части здания церкви. А в 1992-ом церковь была возвращена верующим – люди расселили, а здание передали Русской Православной Церкви. Правда, на момент передачи здание было разрушено более чем на 60%, и реставрировать практически разрушенное деревянное строение было невозможно.

В 1998 году настоятелем храма стал отец Сергей Коломиец. Его стараниями, а также по инициативе Алексея Геннадьевича Шкварова был организован благотворительный фонд «Православие». Цель фонда – восстановление утраченных в годы советской власти церквей и храмов. Церковь в Тарховке – это первый такой проект. Наконец, к Пасхе 2003 года и церковь святого великомученика Пантелеймона Целителя предстала в полном блеске – купола, колокольня, отремонтированный молитвенный зал...

А в августе 2004 года в Тарховке состоялось праздничное освящение престола и восстановленного храма святого великомученика и целителя Пантелеймона Митрополитом Санкт-Петербургским и Ладожским Владимиром.

Долгий и непростой было возрождение храма. И спрошли его действительно всем миром. «Случилось чудо, храм возродился, храм ожила», – сказал отец Сергей Коломиец. Он поздравил с праздником и поблагодарил всех, кто на протяжении пятнадцати лет помогал восстанавливать церковь. Среди тех, кому отец Сергей вручал благодарственные письма и книги, были и многие известные в районе люди: депутаты, бизнесмены, представители крупных сестрорецких предприятий и организаций и простые прихожане.

